

杨照乾就进一步做好疫情防控与企业当前各项工作要求——

打好疫情防控和稳增长促投资保运行这场硬仗

本报讯 2月14日,陕煤集团通过办公系统下发集团公司党委书记、董事长杨照乾关于进一步做好疫情防控与企业当前各项工作的讲话,进一步动员集团全体干部职工深入学习领会习近平总书记重要批示精神,认真贯彻落实中省决策部署,进一步肩负起企业疫情防控和“稳增长、促投资、保运行”双重责任,突出重点、统筹兼顾,切实把各项工作抓实、抓细、抓落地,为全国全省打赢疫情防控总体战、阻击战和我省经济平稳向好发展作出陕煤应有贡献。

杨照乾指出,从全国疫情阻击战打响开始,集团公司火速响应、全面行动、扎实落实,作出了一系列安排部署。集团公司及各级企业,既做好自身疫情防控,也积极承担和完成政府交给的防疫专项任务;既做好企业自身春节保产稳产、节后复产增产,也积极为湖北和其他地区煤化电运供应提供保障;既做好本企业干部职工及家属健康保护工作,也积极向社会抗疫捐物出力。截至目前,集团公司及所属企业员工保持了“零感染、零疑似”状态。集团公司积极完成省政

府交办的防疫物资采购任务,并为社会煤化电运提供坚强保障。特别是在近期,为了响应国家复工复产号召,一大批干部职工克服特殊时期在交通、流控等方面的困难,积极奔赴异地工作岗位,为集团公司尽快实现全面有序复产付出了辛劳。可以说,在这次特殊的关键时刻,陕煤集团各级组织和广大党员、干部、职工经受了考验,取得了成绩,树立了形象,各方面都作出了贡献,再次体现了陕煤人的政治担当、国企担当和事业担当。

杨照乾要求,要深入动员、持续行动,高质量做好疫情防控工作。当前疫情防控形势依然严峻复杂,疫情拐点尚未到来,防控工作到了最吃劲的关键阶段,特别是随着集团公司企业复工复产、员工返岗,人员流动性集聚性明显增强,防控工作的重点将由“重点排查、减少走动”转向“全面消毒、严防严控”,面临新的挑战,必须拿出新的举措。一要进一步正确认识疫情防控的重要性。二要坚决筑牢疫情防控体系。三要做好重点人员的防控防疫工作。

杨照乾要求,要勇担使命、攻坚克难,

高质量做好生产运行各项工作。既要坚决打赢疫情防控阻击战,又要把疫情对经济社会发展的影响降到最低,奋力实现今年经济社会发展目标,这是摆在全党全国人民面前的重大任务。对陕煤来说,一条线是抓好疫情防控,一条线是抓好企业正常运行,毫无疑问,两条线都是集团公司当前工作的“前线”。陕煤各级组织和领导干部要把思想和行动统一到中央和省省委省政府的要求上来,按照省政府《坚决打赢疫情防控阻击战促进经济平稳健康发展的意见》要求,按照集团公司年初工作会议确定的经营目标和改革发展任务,抓住重点,统筹兼顾,坚决实现疫情防控与生产经营“双目标”“双胜利”。一要努力降低不利影响,确保完成全年各项工作任务。二要加大工作力度,抓好复产增产达产工作。三要加强生产运营衔接,确保高效协同运行。四要夯实安全责任,确保安全生产。

杨照乾强调,要强化领导、勇担责任,发挥好各级组织和领导干部的带头作用。越是关键时刻越能检验初心使命,越是勇毅

担当越能看出党性成色。面临疫情大考,岗位就是战位,“一切为了员工”不能停于口号,“执行党的决定”不能流于表态。各级干部冲一线、站前沿、当先锋、作表率,理应成为一种行动自觉。当前,最关键的工作就是把落实工作抓实抓细。集团各级党组织和领导干部要深入领会习近平总书记重要讲话重要指示精神,在打赢疫情防控阻击战、总体战中,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。一是各级领导干部要在打赢疫情防控阻击战中带好头。二是各级领导干部要在打好经济发展攻坚战中带好头。三是各级领导干部要在打好意识形态阵地战中带好头。四是集团公司各级领导干部要在这场既有责任担当之勇、又有科学防控之智;既有统筹兼顾之谋、又有组织实施之能的考验中,切实抓好工作落实,在大战中践行初心使命,在大考中交出合格答卷,打好疫情防控和稳增长、促投资、保运行这场硬仗,让陕煤在这场艰苦战斗中更加坚强,为全省经济社会平稳发展作出更大贡献。(新闻中心)

本报讯 为深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,及时将中央、省委和省国资委党委的关怀温暖传递到疫情防控第一线,近日,陕煤集团党委在省国资委党委划拨专项党费的基础上,配套集团公司党委预留党费,用于支持所属各单位党组织开展新冠肺炎疫情防控工作。

专项党费将主要用于慰问战斗在疫情防控斗争第一线的基层党员、干部;支持基层党组织开展疫情防控工作,包括购买疫情防控有关药品、物资等;补助因患新型冠状病毒感染的肺炎而遇到生活困难的党员、职工群众。

集团公司党委要求,各级党组织要严格按照党费财务管理规定和“集体研究、专人负责、去向明确、发挥效益”的要求,做到严格审批、记录详细、有据可查,接受党员、职工监督;坚持专款专用,重点支持防控一线岗位,把专项资金用在最紧迫最需要的地方,充分发挥传递组织温暖、解决实际困难、凝聚党心民心的重要作用,让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬。(张奔)

陕煤集团党委划拨专项党费用于支持疫情防控工作

西北首单疫情防控公司债券发行

本报讯 在全国疫情防控的特殊时期,陕煤集团坚决贯彻落实中省和省国资委决策部署,以实际行动诠释国企责任担当,积极响应国家疫情防控金融政策,充分利用监管“绿色通道”,于2月14日,火线簿记发行西北地区首单疫情防控非公开发行公司债券,快速驰援疫情防控一线。

本期债券发行规模10亿元,期限为3+2年期,票面利率3.7%,认购倍数3.276倍,获得市场参与机构的踊跃认购。此次债券募集资金优先用于支持疫情防控相关业务,补充防疫一线防护用品原材料生产及供应、各类消杀物资生产与捐赠等各项疫情防控工作所需的流动资金,全力打通了“战役”资金血脉,为企业提供快速低成本融资。(和悦)

“扶贫蔬菜”为抗疫一线送爱心

本报讯 为了缓解汉阴县新型冠状病毒肺炎疫情防控阻击战打响以来的新鲜蔬菜短缺难题,给奋战在一线的白衣勇士们输送爱心能量,2月12日,汉阴县鑫聚蔬菜专业合作社联合社(七叶莲农业科技)将刚刚成熟的2000斤蔬菜捐赠给汉阴县新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部,为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

据了解,汉阴县鑫聚蔬菜专业合作社联合社是陕煤集团2019年精准扶贫的重大创新举措,由陕煤集团驻汉阴县帮扶的13个贫困村合作社发起成立。联合社投资500万元,在汉阴县洞池镇紫云村建立陕煤集团功能蔬菜产业发展示范园。截至目前,已建成蔬菜育苗房、65个设施生产大棚、500吨级冷库、灌溉和排水工程系统以及生产和管理系统。示范园采用联社联企联户、直销包销帮销的“三联三销”扶贫模式运行,通过消费扶贫、市场销售等方式,2019年累计分红114.39万元,13个贫困村全部出列,助力汉阴县高质量打赢脱贫攻坚战。(扶贫办 汉阴站)



2月14日,神木煤化工业公司到神木高速公路疫情防控检测站慰问执勤人员,将60箱方便面、500双手套、500个口罩和一些其他生活用品送到疫情防控一线工作人员手中,助力打赢疫情防控阻击战。 赵常发 摄



大爱无疆驰援武汉 众志成城共渡难关

众志成城抗疫情,勇担使命再出发。2月9日,陕煤集团北元化工公司紧急调配生产原料、组织人员加班加点生产的27.96吨次氯酸钠原液(折合次氯酸钠消毒液5592吨),火速运往武汉地区,全力支持当地新冠肺炎疫情防控工作。

2月6日,陕煤集团接到武汉发来联系函:“因疫情严重,消毒用品紧缺,急需大量次氯酸钠消毒液。”这一消息牵动着全体陕煤人的心,相隔千里,心系武汉,为武汉疫情防控工作贡献力量是国有企业义不容辞的责任。生命重于泰山,疫情就是命令,防控就是责任。接到联系函后,陕煤集团迅速行动,全力以赴做好消毒液捐赠事宜的安排部署工作。北元化工公司按照集团要求,第一时间做实做细援助方案,一方面积极组织生产,加强人员调度,争分夺秒抢时间,排除万难抓进度,确保如期完成次氯酸钠生产任务;另一方面全力协调物流运输,择优选择车辆,合理安排路线,保障运输通道畅通,为此次驰援武汉赢得宝贵时间。困难面前伸援手,雪中送炭显真情,陕煤集团用实际行动诠释了国有企业的责任与担当。



一方有难,八方驰援。疫情发生以来,陕煤集团北元化工公司周密部署,迅速行动,扩大生产具有广播、高效、安全等特性的次氯酸钠,连续向各地政府和企事业单位无偿供应次氯酸钠消毒液,截至2月10日,该公司已向社会捐赠次氯酸钠消毒液42871吨(折合),助力疫情防控工作。 马薇 苏国倩 摄

澄合矿业:一线送慰问 国企显担当

本报讯 连日来,新冠肺炎疫情疫情防控工作牵动着社会各界的心,为助力早日战胜疫情,澄合矿业公司向奋战在疫情防控一线的澄城县公安局民警、辅警,以及“两联一包”帮扶村蒲城县永丰镇刘家沟村送去慰问品,彰显国企担当。

近日,该公司领导前往澄城县公安局、县公安局交警大队,为他们

送去了泡面、矿泉水、酒精、消毒液等抗疫紧缺物资,向公安战线同志始终坚守一线抗击疫情、全力守护澄城平安表示衷心感谢。

在刘家沟村,该公司捐赠了300套口罩、100公斤84消毒液、消毒纸巾及牛奶、方便面等慰问品,有效缓解了该村防疫物资紧缺的局面。对于近期疫情防控工作,该公司要求驻村工作

恒神股份紧急生产支援武汉防疫第一线

本报讯 2月4日深夜,恒神股份收到一份来自客户的《协助提供原料函》,请求紧急协助提供原料,以配套该公司X光机医疗面板的生产。由于全国疫情严峻,多家医疗器械公司被要求提供产品,用于湖北一线诊疗。

接到客户原料即将告罄的消息后,恒神股份立即组织连续生产员工及产品技术人员成立生产突击队,克服困难,加班加点生产,于2月7日上午成功交付第一批符合客户要求的EM716产品,帮助医疗器械生产商解决原材料紧缺问题,共抗疫情。

恒神股份EM716是一款增韧环氧树脂体系,成型温度80℃-150℃,专用于医疗床板,该材料具有优异的射线透过性能,良好的抗疲劳、抗腐蚀性能,还适用于多种成型工艺,并可实现30分钟内快速固化成型。碳纤维复合材料制成的医疗器材具有比重大、稳定性高、强度大及抗撕裂的特性。据了解,此次恒神EM716配套生产医疗CT床板,达到了设计结构强度、刚度,减轻了重量,抗拉强度高,这些性能直接影响到成像质量及患者的舒适度,同时能够保护患者少受X射线的伤害。(张伟彬)

陕钢集团:推行网上办公 多措并举防疫

本报讯 2月10日上午,陕钢集团本部通过“钉钉”网上视频系统召开了生产经营通气会,研究部署当前及下一阶段企业生产经营、疫情防控各项工作,陕钢集团各领导、各部门负责人、各子公司负责人等28人参加了会议。通过手机视频会议“见屏如面”,既应急,又新颖,实用,陕钢集团正在全面推广网上办公、线上开会,非常时期实现生产经营正常。

为切实做好新型冠状病毒肺炎疫情防控工作,保障广大职工生命安全和身体健康,坚决遏制疫情蔓延势头,陕钢集团下发了《关于做好工作期间疫情防控的通知》等文件,对疫情期间工作秩序作出合理安排。2月3日以来,集团本部推行轮岗坐班和居家办公工作制,并通过“钉钉”视频会议系统、OA平台、微信群等手段,推行“网上办公”,最大限度减少和降低办公楼内人员密集,确保疫情防控、职工健康、工作运转两不误。

陕钢集团将持续鼓励各单位利用QQ群、微信群、OA办公系统等工具进行网上办公,同时要求相关部门加快信息化建设以提供支持,并出台网上办公的考核奖励办法。陕钢集团认为,网上办公不仅是严防当前疫情的有效举措,更是顺应时代潮流的创新工作模式,要着眼长远,为常态化使用网上远程办公积累经验,打好基础,提高集团公司整体办公效率和管理水平。(柏雪)

行业信息

国家能源局:能源供需总体平衡

本报讯 近日从国家能源局获悉,目前,能源企业复工复产形势持续向好,全国能源供需形势总体平衡。

据能源局介绍,煤炭方面,目前,全国煤矿受疫情疫情影响复产的局面得到有效改变,各地复工复产加快推进,煤炭产量稳步增长,电煤供需基本平衡,为打赢疫情防控阻击战提供了强有力的能源保障基础。截至2月13日,全国在产煤矿996处、产能26.5亿吨/年,较2月1日分别增加138%、64.2%;煤矿产能复产率63.8%,较2月1日提高24.9个百分点;当日产量647万吨,较2月1日增加56%。

电力方面,目前,全国电力系统运行平稳,电力供应总体宽裕,电力安全生产情况正常。截至2月13日,全国统调电厂煤炭库存可用24天,处于合理水平;其中湖北可用41天,处高位。湖北电网总体运行稳定,主要发电要素储备充足。(杜燕飞)



陕煤集团全力保障湖北区域市场煤炭供应

自1月份以来,面对突如其来的新冠肺炎疫情,陕煤集团在做好疫情防控工作的同时,有序组织煤炭生产,争取铁路运力支持,全力保障疫情重灾区湖北的煤炭供应,积极履行国有企业社会责任。据统计,陕煤集团1月份累计向湖北区域市场供应煤炭68.75万吨,春节期间保供湖北16.27万吨,其中供应当地电煤量57.55万吨,春节期间保供14.9万吨,为湖北省的电力供应保障以及打赢疫情防控阻击战和经济平稳发展提供了有力支持。

进入2月份以来,陕煤集团要求集团所属的运销集团公司多措并举、综合施策,坚持疫情防控和销售运行两手抓,继续全力保障湖北区域市场煤炭供

应,加大陕煤入鄂力度。

陕煤运销集团按照国家能源局、省发改委等上级单位要求,在严格疫情防控条件下抓紧有序复工复产,完善能源保障工作应急预案,提高应急处置能力。运销集团所属各销售分公司加强与生产矿井衔接,及时掌握煤矿的生产情况,确保有煤供、有煤运。同时,还积极协调西安铁路局,争取运力支持,加强调度组织和运行管理,优化运输流向,调度运行优先安排重点地区重点企业的煤炭发运,特别是优先保障湖北区域市场资源、装车,做到及时高效和“有煤必装”。

陕煤运销集团积极与政府部门、湖北地区重点用户沟通,强化与铁路物流

集团、宝鸡海华、矿区各装车站点的内部协作,协调提高加运车和装车作业效率,强化公司机关、驻外办事处和各销售分公司信息互联互通,并密切监测生产、销售、运输等各环节动态,编密织牢煤炭保供网。同时,还密切衔接区域重点发电企业,提前沟通货款结算、商务纠纷、到厂接卸等问题,机关主要业务部门、销售分公司、区域办事处各司其职、各负其责,全力协调做好接车、装车、送车、卸车工作,多拉多运、快捷快卸,保障煤炭铁路运输高效畅通。

据悉,截至2月10日,陕煤集团2月份共向湖北区域市场发运煤炭总量和电煤量分别为26.46万吨和24.29万吨,为保障湖北能源稳定供应、打赢疫

情防控阻击战贡献了“陕煤力量”,切实解决湖北燃“煤”之急,维护了区域煤炭市场和价格稳定,确保疫情防控期间全国煤炭产品稳定供应和煤炭市场秩序整体平稳。

2月11日,陕煤运销集团收到湖北华电襄阳发电有限公司发来的一封感谢信。该公司在感谢信中说,在这场疫情防控阻击战中,陕煤运销集团及广大干部职工心系襄阳公司,在抗击疫情的关键时刻,承请积极支持襄阳公司煤炭供应的正常运行,给予了襄阳公司重要支持和帮助。襄阳公司对陕煤运销集团在疫情防控期间给予的煤炭资源保障支持表示最衷心的感谢,并致以最崇高的敬意。(杨龙 钱铮)